

# DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szidon József könyvnyomdája, Lugos (Véres-palota).

Felelős szerkesztő:

**Dr. HAUS JÓZSEF.**

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

hához küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:  
Egész évre . . . 16 kor. Negyedévre . . . 4 kor.  
Félévre . . . 8 " Egyes szám ára 16 fillér.

## Októberi gondok.

A természetnek lassu hervadása méla gondolatokra, nyomasztó hangulatra kész-tet mindig. A közelgő tél azonban soha oly súlyos gondokat nem okozva mint most. A lapokban már fölbukannak a megpróbáltatásoknak hiób-hirei. »In ség előtt« »A drágaság« »Sztrájk« című lapközlések jelzői annak, hogy a tél mily jegyben indul. A magyar Kanaánban, vagy inkább az ország magtárában, — a hogyan Bácskát a közsáj hívja — már megindult a szervezkedés. Bácsmegeye alispánja a jelentkező drágaságra és inségre tekintettel figyelmezteti az előjáróságokat, akik a téli időszakra munka nélkül vannak. Felhívja az előjáróságok figyelmét arra is, hogy tegyen már most intézkedéseket a netalán bekövetkező inség enyhítésére. Ivánka Zsigmond, a Hontmenti Gazdasági Egylet elnöke meg valósággal »Riadót« fuvat és hívja a vármegye jobbait a pauperizmus leküzdésére. Biz ez megdöbentő preludium? Ha az ország magtárában — Bácskában — a közhatóság látja, hogy elfogyott az enivaló, mi lesz az árvai hegyekben? A helyzet minden-estre az erőnek egyesítésére, az érdekek orvoslására és közös intézkedésekre sarkal!

Es a veszedelem előszele végig-sivítván, — nem hiányzanak a szervez-kedésnek hivei sem. A közönyösnek, a nem is egészen igazságtalanul indolensnek mondott társadalom a ropogtató veszedem hirére együttesen akar ellenállani. Kétségkívül az ország gazdaközön-ségének a legaktuálisabb kérdése ma a takarmányhiány. A már eddig is hori-bilisére fölszökött áraknál a legkegyetlenebb áruuzsora léphet föl a gazdák megron-tására. Az áruuzsora ellen pedig a leg-sikeresebben védekezhetnek a gazdák, ha tömörülnek. A mint értesülünk, a Délvi-déki Földmívelők Egyesülete 50.000 mm. szénát, 10 000 mm. korpát, 5000 mm. erőtakarmányt szerzett be és osztat ki tagjainak. Ezzel a tömegben való beszer-zéssel az élelmes mentők az áruuzsoratól megszabadulnak, élvezik a tömeges beszer-zés kedvezőbb konjunktúráit és egyenként elvetik a beszerzés gondját.

A Borsódmegyei Gazdasági Egylet a vármegyétől kölcsönvette a mezőgazdasági célokra felhasználható alapot és ezt a kis gazdák szükségleteinek beszerzésére mint forgó tőkét fraktuálja.

A pozsonymegyei Gazdasági Egylet éppen így tesz a Pálffy-féle magtár alappal.

Erdélyrészen vonzó a Szolnokdoboka megyei Gazdasági Egylet példája, mely egyesület a kisgazdáknak 21.500 mm. szénát iratott össze és nyilvántartja a beszerzési forrásokat. Es mivel manapság csupán a szükségletes takarmányok föl-használása juttathatja a gazdákat abba a helyzetbe, hogy állataikat kiteleltethessék, — ugyancsak a szolnokdobokai gazdasági egylet, mellette az aradmegyei, szolnoki, sárosmegyei — száz számmra szerzi be a szecskavágókat, mert tudja és tudják a többi gazdasági egyletek is, hogy a szükségbeli takarmányok (falomb, zsombolyágak, tengeriszár, még a szőlővesző is) csak szecskázással előkészítve etethető az állatokkal.

Am, amint Bácsmegeye előrelátó ali-spánja véli, az októberi gondok nem szorit-koznak az üres jászol, szénapadlás körül: a pauperizmus réme izesztget és valóban az emberszerető társadalomnak szervez-kednie kell, hogy ezt enyhítse.

Csak az a kívánatos, hogy valahogy ne kezdjünk ehhez az emberszerető mun-kához olyan balul, mint néhány év előtt az Alföldön. A hol, a mikor egyszercsak szomorúan aktuálisá vált a társadalmi nemesszívü segítés, — ezt úgy vélték végezni, hogy pénzbeli alamizsnákat osztottak ki.

A mint gondolni lehetett, ugy történt: a szemérmes szegény, koplalt úrséget látott, — a szemérmetlen kapzsi pedig az emberszeretet filléréiből, sőt forintjaiból gyarapította a — takaréketétjét.

Ilyen fajta népségítésből nem kérünk. Ez a nép valóságos demoralizálása.

Munkát, a mindennapi kenyér meg-szerezhetésének tisztes alkalmait adjuk meg a népnek.

Es ebben az erőnek komoly meg-fontolásával szervez-edve kell tenni.

A mostani és súlyosan reánk nehezédő gondokkal szemben egymás segítségével összetartással álljunk. Azok a példák, a melyeket fölhoztunk világosan megmutatják hogyan kezdjük meg az októberi gondok elosztatását. (V. L.)

## Az amerikai kivándorlásról.

Az amerikai kivándorlás ügyét sehogy sem sikerült egy elrendezni, hogy végre rend is legyen. Valahány hatóság van vidéken, mind más-más magyarázatot ad a kivándorlási törvénynek. Olvasóink és előfizetőink az utóbbi napokban nagy számban fordultak hozzánk felvilágosításért s panaszos leveleikben arra kér-mek, mondjuk meg nekik, mikép áll is tulaj-donképen a kivándorlás ügye. Egyik-másik azt

is panasolja, hogy nem kapott utlevet, vagy csak hosszú utánjárás és nagy kellemetlenségek árán juthatott hozzá. Miután a levelekre külön külön nem válaszolhatunk, e helyütt adjuk meg a kellő felvilágosítást:

Gróf Tisza István miniszterelnök kifeje-zetten kijelentette a képviselőházban, hogy a kivándorlót sem a körülmények között sem akarja megfosztani a maga szabad elhatározá-sától. Mindenki arra utazhatik, amerre utazni akar. A miniszterelnök ugyancsak a képviselő-ház nyit ülésén hangsúlyozta, hogy egyetlen egy kivándorlót sem fognak arra kényszeríteni, hogy Fiumén keresztül hagyja el az országot. Ezen az utvonalon tizennyolcz napot kell a tengeren tölteni, hogy Amerikába eljussunk. A községi és körjegyzőket utasította ugyan a magyar kormány, hogy a kivándorlóknak a fiunei tizennyolcz napos amerikai utazást ajánlják, ám a jegyzők ennél tovább nem me-hetnek. Ajánlani ajánlhatják a hosszabb tengeri utazást, de nem kényszeríthetnek rá senkit. Mert, ha a kivándorló kijelenti, hogy Brémán keresztül akar utazni, ahonnan hét nap alatt éri el Amerikát, a jegyző az utlevelet Brémán át is köteles kiállítani. Az esethen azonban, ha a jegyző ezt mégis megtagadná, a kiván-dorlónak jogában áll a jegyző ellen azonnal panaszt emelni a vármegye alispánjánál. A vármegye alispánja majd elrendeli, hogy a jegyző adja ki a kivándorlónak a brémai ut-levet. Ha mégis akadna valaki, aki a ki-vándorlót egyéni szabadságától megfosztva, kényszeríteni akarja a fiunei utra, az ellen sürgős beadványt kell intézni gróf Tisza Ist-ván miniszterelnök, mint belügyminiszterhez, Budapestre. A miniszterelnök kétségtelenül igazságot fog tenni. Aki a brémai utlevelet megkapja, Oderbergen keresztül akadálytala-nul utazhat Brémába és onnan hét nap alatt kijut Amerikába. Az ügynököktől senki semmi esetre se ijedjen meg. Az ügynök, vagy meg-bizott senkit föl nem tartóztathat s ha vala-melyik mégis megkoczkáztatná, azt az ügynököt nyomban föl kell jelenteni a miniszterel-nöknel, még pedig az a legzezszerűbb, ha a kivándorló ott, ahol feltartóztatják, rögtön sür-gönyblankettát kér és az ügynököt gróf Tisza István miniszterelnök budapesti címére szóló táviratban kéri megbüntetni. A miniszterelnök ilyen esetekben tüstént intézkedik, hogy a kivándorló szabadon utazhasson, sőt arra is kell, hogy gondja legyen, hogy az ügynököt megbüntessék. A miniszterelnök az ügynökök-től is megköveteli és kell, hogy megkövetelje, hogy a törvényt tiszteletben tartásuk s azokat a kivándorlókat, akiknek brémai utlevelük van, ne háborgassák. Utlevél nélkül senki se utazzék Amerikába. Már azért sem, mert hi-szen utlevelet mindenki kap.

Podwinetz Izidor

butor, pénzszekrény,  
varrógép és kerékpár

főraktára

varró-és írógép-  
javító-műhely

Lugos

Izabella-tér  
saját házban

## UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadéhvatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

**A király a tüdőbetegekért.** A király legkegyelmesebben elrendelte, hogy a József Főherceg Szanatorium Egyesületnek, mely már a tavasszal hozzákezd az első népszanatorium építéséhez a budapesti királyi bérház egyik földszinti bolthelyisége ingyenesen engedjék át az egylet humánus céljaira. Ugyanis az egylet sorsjátékot rendez és a sorsjáték igen értékes nyereményeit a királyi bérházban teszi közzeműre. A József Főherceg Szanatorium Egyesület sorsjátéka iránt meggyőzően és városunkban nagy érdeklődés nyilvánul.

**Kitüntetés.** A király nagy-solymos-Konoz Frigyes lugosi 8. honv. gyalogezredbeli honvédezésnek, teljesített igen jó szolgálatai elismerésül a harmadosztályú vaskorona rendet adományozta.

**Dr. Hosszu püspök Temesvárott.** Desseffy Sándor megyés püspöknek vasárnap püspök-vendége volt. Hosszu Vazul dr. lugosi gör. kath. püspök látogatta meg a temesvári egyházfjedelmet. A püspök a délelőt tolymán meglátogatta dr. Molnár Viktor főispánt, dr. Telbisz Károly kir. tanácsos, polgármestert és dr. Darabanth Jánost vm főügyészt. Meglátogatta azonkívül Trailla György gyárvárosi gör.-kel. plébánost, akinek kíséretében a tisztelgetéseket is végezte. Hosszu püspök délben a megyés püspöknek vendége volt és az esti vonattal hazautazott.

**Vármegyei közgyűlés.** Krassó-Szörény vármegye törvényhatósági bizottsága október hó 10-én tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen a következő fontosabb ügyeket intézik el: A vármegye 1905. évi költségvetései és ezekkel kapcsolatosan három százalékos pótdadó kivetése. — A III. osztályú aljegyzői állás betöltése. — A 15 év ösztöngáló főszolgabírók előléptetése a VII. fizetési osztályba. — Bizottsági tagok választásának elrendelése. — A vármegyei választmányok kiegészítése. — A vármegyei monographiájának költségei.

**Pénzügyigazgatóság hivatalos órai.** A lugosi magy. kir. pénzügyigazgatóság hivatalos órai folyó évi október 1-től: hétköznapon d. e. 9—12-ig, d. u. 3—6 ig; vasár- és ünnepnapon d. e. 9—12-ig.

**Az Izs. istentisztelet** f. hó 30 án és október hó 1-én este fél 6 órakor, október hó 1-én délelőt fél 10 órakor, október hó 2-án délelőt 10 órakor kezdődik. Hosanu rabu péntek reggel fél 6 órakor.

**Szabadságon.** Dr. Mérey Manó betegségyelző-pénztári orvos f. hó 28-án hosszabb szabadságra ment. Távolléte alatt dr. Hüpsch Ignác helyettesíti.

**Hegedű-hangverseny.** Élvezetes zeneestélyre van kilátása városunk közönségének. Valker István városunk jeles karnagya f. évi október hó 8-án, a városi színházban, Forstmeier Richard hírneves eselloista-művész, aki már több udvari hangversenyen is közreműködött és Klein Ernő fiatal zongora-művész szíves közreműködésével hegedű-hangversenyt rendez. Jeyyek előjegyezhetők Kosár-féle cukrázdában. Műsört legközelebb közöljük.

**Tűzoltózenekar Lugoson.** Lapunk legutóbbi számában megemlékeztünk arról, hogy a tűzoltótestület csak nem rég tartott

választmányi ülésében elhatározta, hogy a feloszlott zenekarát újból szervezi. Az előmunkálatok már elkészültek. Karnagnak Piller Gyula helybeli zenész választotta meg. A zenekar tagjai közé máris többen sorakoztak. Megemlítjük, hogy a tagok ingyen tanításban részesülnek s egyenruházatásuk is a tűzoltótestület gondja. Felhívjuk e körülményre az érdeklődő szülők és felnőttek figyelmét. Felvételre naponta jelentkezhetni Piller Gyula temj lom-utcai lakásán.

**Felolvasás.** Mint értesülünk Feldmann Ödön szombaton október hó 1-én, a lugosi kereskedő ifjak egyleti helyiségeiben felolvasást tart, »a modern művészet kulturtörténeti világitásban,« amely számos képpel, hírneves művésztől igen érdekesnek ígérkezik. A tisztelt pártoló és rendes tagok ez uton is meghívottak. Vendégek szívesen láttatnak. Kezdeté este fél 9 órakor.

**Főuri válópör.** Érdekes válópörben döntött pénteken a budapesti kir. ítélőtábla. E válópörnek előzményei évekre nyulnak vissza. Gróf Gyürkey Viktor, gróf Gyürkey Abraham fia, 1893-ban nőül vette báró Solymossy László egyetlen leányát, Imát. A házasság boldogtalansága anyagi okokon mult. A Gyürkey-család ugyanis a házasság megkötésekor szerződést nem kért, hanem egészen a báró belátására bízta, hogy miképen gondoskodjék leányáról. Solymossy báró pedig — a Gyürkeyk állítása szerint — oly elenyésző esekélyiséget juttatott a leányának, hogy Gyürkey Viktor a házasság kiadásainak nagyrészt kénytelen volt a sajátjából fedezni. Időközben Gyürkey Abraham gróf, a fiatal férj atya is óriási pénzzavarokkal küzdött s a esőd elől alig tudott megmenekülni. Az 1899. év karácsony estéjén Gyürkey Viktor gróf az apósa palotájában fölkereste feleségét, hogy az ünnepet családjá körében töltsé. Hogy ezen az estén mi történt a palotában, nem tudni, de az az egy bizonyos, hogy viharos jelenetek folyhattak le, mert Gyürkey Viktor gróf éjjeltájban elhagyta a palotát és neje — felszólítása dacára nem akarta őt követni. Röviddel az emlékezetes este után megindult a válópör s a törvényes ék a házastársakat el is választotta. A budapesti kir. ítélőtábla pénteken Zubovich Román bíró előadásában helybenhagyta az elsőbíróóság ítéletét.

**Kirabolt temesvári czég.** A temesvári rendőrséghez érkezett jelentés szerint, a dévai rendőrség egy szervezett betörő bandát tartóztatott le. Ugyanis a Déva környékén lévő Bozes községben fosztogatott és tegnapelőtt egy temesvári czég szilvabevásárlójától a lakás falának kiasásával huszezer koronát lopott el. Eddig a banda három főemberét sikerült kézrekeríteni, akik fegyház viselt hirhedt betörők. A pénz nagy részét találták. A többi betörőt keresik.

**Magán festő-, rajz- és kézimunkatanfolyam.** A Kis Róza vezetése alatt álló lugosi magán polgári leányiskolában f. évi október hó 5-én egy magán festő-, rajz- és kézimunkatanfolyam nyílik meg. A tanítást Valker Ágnes k. a. a budapesti ország s rajztanárképzőintézetben végzett és legutóbb a soproni képzőművészeti kiállításon ezüstéremmel kitüntetett okleveles polg. isk. tanítónozkozi. A jelentkezések határideje okt. 5-ig.

**A hus ára és a hatóságok.** Igen érdekes döntést hozott most a kereskedelmi miniszter és a huskimerés szabályozására vonatkozólag szenzációt fog ez kelteni az egész országban. Arról van szó, joga van-e a hatóságnak az esetre, ha a mészárosok mesterségesen drágítják a húst, hatóságilag szabályozni a hus árát. Egy esetből kifolyólag a kereskedelmi miniszter igenlő határozatot hozott és ezt indokolta meg. »Igy kellett határoznom, mert a marhahusmérés szabad gyakorlatának korlátozására nézve az 1884. évi XVII. törvény 53. szakaszában felsorolt külön intézkedések nemesak együttesen, hanem egymástól függetlenül is elrendelhetők. Nincsen tehát nehézség az iránt, hogy olyan községekben, ahol a hus árát a szomszédos vidék viszonyaihoz képest mértéken túl felcsigázták, a fogyasztó közönség érdekében a másodfokú iparhatóság az illető község képviselőtestületének kívánságára s az elsőfokú iparhatóság, valamint a kereskedelmi és iparkamra meghallgatásával az ipartörvény 53. szakaszának b) pontjában megjelölt intézkedést léptesse életbe és a hus árát időnkint hatóságilag szabályozza.« — Ajánljuk Lugos város hatóságának, ezen rendeletet — hátha egyszer a közönség érdekében is kegyeskedik valamit tenni? Mert eddig a mészárosok még mindig emelték és csigázták fel a husárakat, felbátorítva a hatóság nemtörődésén!

**Hirdetmény.** A m. kir. szegedi 11. honvéd kerületi parancsnokság az alább megnevezett állomásokon a m. kir. honvéd csapatok élelem szükségletének ajánlati tárgyalás utján való biztosítást hirdet. Ajánlati tárgyalás tartatik: 1904. október 25-én d. e. 10 órakor Lugoson, a 8-ik honvéd gyalogezred kezelőtiszt irodában, az 1-es és 2-ik zászlóalj számára. 1904. október 17-én d. e. 9 órakor a honvéd állomás parancsnoksági irodában Aradon a 8-ik honvéd gyalogezred 3-ik zászlóalja és az 3/1 huszárosztály számára 1904. október 12-én d. e. 9 órakor a honvédállomás parancsnoksági irodában Orsován a 8-ik honvéd gyalogezred 4-ik zászlóalja számára. A szállítások 1905. január 1-től 1905. december 31-ig szólnak. A bánatpénz a felajánlott árak után kiszámított összes szállítási érték 5 százalékából áll.

**A vallás bolondja.** Temesvárra tegnap egy Berján Traján nevű 28 éves czipész gyalog jött Resiczáról. A rendőrségnél jelentkezett, ahol egyre azt hangoztatta, hogy ő az Isten. A szerencsétlen megtébolyodott czipészt a kórház megfigyelő osztályába szállították.

**Gyermekszöktető képviselő.** Nagy-kikindáról írják: Dr. Barta Ferenc országgyűlési képviselő szerdán megjelent a róm. kath. iskolaépületben nejevel, Jung Ninával és ott Martin János tanító osztályába lépve, megkérte őt, engedné meg, hogy felesége első férje utáni gyermekét, Margitot magukkal vigyék rövid időre, mivel anyja, aki a fővárosban lakik, régóta nem látta a gyermekét. A tanító készséggel tett eleget a kérésnek és elengedte a leánykát. Az utczára érve, egy ott várakozó bérkocsira ültek és rögtön kihajtottak a vasutra és a 9 órakor Budapestre induló gyorsvonattal elutaztak, magukkal vive a gyermeket, aki, mikor látta, hogy elviszik, sirásra fakadt és ellenszegült. Nagyszülei Jung Ferenc és neje, kiskéni a gyermek tartózkodott, csak később tudták meg, hogy mi lett Margit unokájukkal. A gyermek ilyenmódon való ellopása miatt városszerte különféle hírek vannak elterjedve.

**Sternheim Jenő**

Mű-, butor- és portál-asztalos.  
Rajzok és költségvetések ingyen készíttetnek.  
Karánsebesi-(vásár-)utczá 28. szám.

**Lugos.**

**Ellenőrzési szemle.** A városi katonai ügyosztály vezetőségétől, 9596. kig. szám 1904. alatt a következő hirdetményt kaptuk:

Hirdetmény. Ezzel közhírré tétetik, hogy Lugos városban

a) A közös hadsereghez tartozó tartalékosok ezidei ellenőrzési szemléje 1904. évi október hó 10, 11 és 12-én d. e. 8 órakor Lugoson a tűzér-laktanyában; október hó 10-én lugosi illetőségű 43. gy. ezredbeli október hó 11-én a lugosi illetőségi idegen csapatbéli és október hó 12-én a Lugoson tartozkodó összes idegen illetőségű tartalékosok megjelenni tartoznak

b) A honvédség ellenőrzési szemléje 1904. évi október hó 1-én d. e. 8 órakor Lugoson a régi honvéd-laktanyában és végre

c) A népfelkelő időszakos jelentkezés 1904. évi október hó 17. és 18-án d. e. 8 órakor a városház ülési termében tartatik meg.

Az ellenőrzési szemlén minden nem tényleges állománybeli közös hadsereg vagy haditengerészethez és honvédséghez tartozó tartalékosok és póttartalékosok kötelesek megjelenni.

Kivételnek: 1. A papjelöltek vagy papnövendékek. 2. Azok, kik ugyanazon évben tényleges szolgálatban állottak, vagy katonai kiképzetésben részesültek, vagy tartalékbéli fegyvergyakorlatot teljesítettek. 3. Az ugyanazon évben tényleges szolgálatra, katonai kiképzetésre vagy fegyvergyakorlatra bevonult azon egyének, akik betegség miatt vagy katonai felülvizsgáló-bizottság elő vezetésük céljából ismét a nem tényleges viszonyba helyeztetek vissza. 4. A büntető- vagy vizsgálati fogságban lévők és a feltételeken szabadlábra helyezett fegyenczek is. 5. Tengeri utazási engedéllyel, vagy külföldre szóló utlevellel ellátott egyének, ha tényleg hajón vagy külföldön tartózkodnak. 6. A esendőségénél alkalmazzottak. 7. A tartósan szabadságoltak és póttartalékosok azon esztendőben, melyben besoroztattak.

A közös hadseregbeli tartalékosok utószemléje f. é. november hó 28. 29. és 30. án Karansebesen. A honvédség utószemléje pedig folyó évi november hó 21. és 22-én Lugoson tartatik meg.

A népfelkelő időszakos jelentkezésen f. é. október hó 17-én tartoznak megjelenni; a) Az A) alosztályú katonailag kiképzett 1862, 1863, 1864, 1865., és 1866. évbéli születésűek. b) A B) alosztályú vagyis a katonailag ki nem képzettek közül csak azok kik ajánlati (rozsszinülap) vannak ellátva. (orvosok, mérnökök, állatorvosok stb.)

F. é. október hó 18-án tartoznak megjelenni: a) Az 1867, 1868., 1869, 1870., 1871. évbéli születésű és esetleg fiatalabb A) alosztályú népfelkelők. b) A B) alosztályú népfelkelők közül azok, kik ajánlati lappal vannak ellátva. A jelentéskor az igazolványi könyvet, valamint azok, kik ajánlati lappal ellátva, utóbbiakat is előmutatni tartoznak.

Kiadó-laptulajdonos: Szidon József.

13726. tkvi szám 1904.

### Arverési hirdetmény.

A lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Temesvári Józsefvárosi takarékpénztár vhajtatonak Kirehner Kristóf lugosi lakos vhajtást szenvedő elleni 1895 k. tőke s járulékaival továbbá a lugosi népbank 700 k. tőke s jár. és az Első magyar pénzszekrény és gépgyár részvénytársaság 1896 k. tőke s járulékaiból álló követelésének is és vhajtási uton való behajtása végett Dr. Tedeschi Hermann utóajánlata folytán Kirehner Kristóf vhajtást szenvedőnek a lugosi kir. tszék mint tkvi hatósága területéhez tartozó Román-lugosi községi 930. sz. tkjvben A. I. 1. sz. alatt

felvett ingatlanból ft illető feleányadot és az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §-a pontja alapján Kirehner Éva birtokostárs tulajdon jutalékát is egészben az egyidejűleg kibocsájtott arverési feltételekben is részletezett összesen 2623 kor. kikiáltási árban az 1904. október hó 25. napjának d. u. 2 órakor a tkvi hatóságnál a hivatalos helyiségben megtartandó nyilvános arverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is elfogja adadni, de az utóajánlatilag kötelezett 880 koronán csak felül.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az annak előzetes birói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervény átsegáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét az arverés jogerőre emelkedése naptól számított 30 nap alatt, a második egyharmad részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik egyharmad részét ugyancsak az arverés jogerőre emelkedése naptól számított 90 nap alatt, és az arverés napjától járó 5 százalékos kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint birói letéti pénztárba befizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. A megállapított arverési feltételeket a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál ugyancsak Lugos város házában vagy a birói kiküldöttnek megtekinthetők. Lugos, 1904. évi szeptember hó 12. én. dr. Rácz, tkvi bíró.

13598. tkvi szám. 1904.

### Arverési hirdetmény.

A lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Petrovits Miklós mint Dr. Fränkl Béla engedményese lugosi lakos vhajtatonak Arzsoka Tanaszia lakos lakos vhajtást szenvedő elleni 40 k. tőke és jár. álló követelése, továbbá Luka Nikolae Luka Mária és Kriszta George lugosi lakosok javára 61 k. 20 f. költség erejéig és Dr. Petrovits Miklós mint a kir. kinestár engedményese javára 586 k. 18 f. tőke s jár. erejéig vhajtásilag bekebelezett követelések behajtása végett is Arzsoka Perszida lugosi lakos utóajánlata folytán, a V. T. 137 § alapján ifj. Arzsoka József lugosi lakos vhajtást tűrőnek a lugosi kir. tszék mint tkvi hatósága területéhez tartozó Román lugosi 3599 számú tkjvben A. I. alatt 3805 és 4734 hrsz. alatt foglalt ingatlanait egészben az egyidejűleg kibocsájtott arverési feltételekben is részletezett összesen 868 kor. kikiáltási árban az 1904. október hó 26. án d. u. 3 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános arverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is elfogja adadni, azonban csak az utóajánlatilag ígért 60 koronán felül.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy az annak előzetes birói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átsegáltatni.

Vevő köteles a vételár 1/3 részét az arverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második 1/3 részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik 1/3 részét ugyancsak az arverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt és az arverés napjától járó 5 százalékos kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint birói letétpénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A megállapított arverési feltételeket a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál ugyancsak Lugos városházánál vagy a birói kiküldöttnek megtekinthetők.

Lugos 1904. szeptember 15.

Dr. Rácz, kir. t. albiró.

KLEIN SAMU

szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

10917. sz. 1904.

## Temesvári Vásárhirdetés

Az ideai temesvári

## Szt-Mihály országos vásár

f. évi szept. 29-től bez. október 3-ig fog megtartatni.

**Mindenféle állat felhajtása** az országos vásárra szeptember 29-től, csütörtökön reggel 5 órától kezdve **meg van engedve.**

A városi főkapitányságtól:

**Bandi Rezső, főkapitány.**

Bánati ló-, szarvasmarha-, juh-, sertésvásár. Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és ipar vásár.

Wurmlinger Mátyás

villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utca 1.

Elvállal mindennemű e szakba vágó munkákat.

## Értesítés.

Vagyonbukott **Gilg Antal** tömegéhez tartozó összes hátralevő **ingókat** f. évi **szeptember hó 30-án és október hó 1-én** délután 2 órakor nyilvános arverésen eladom a „Concordia“ szálloda helyiségeiben.

**dr László Mór**

ügyvéd, mint vb.

Gilg Antal tömeggondnoka.

9847. sz. kig. 1904.

**Hirdetmény.**

**A legközelebbi lugosi országosvásár**

1904. évi október hó 21-én kezdődik és ugyanazon évi október hó 23-án végződik.

**A polgármester.**

13661. tkvi szám 1904.

**Arverési hirdetmény.**

A lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár vjhajtónak Imbreszku János szkeusi lakos vjhajtást szenvedő elleni 97 k 77 f tőke s járuléka iránti ügyében Friedmann Abraham utóajánlata folytán Imbreszku János vjhajtást szenvedőnek a lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság területéhez tartozó Szkeus község 340. sz. tjkvben A. I. 1-6. sorsz. alatti ingatlanát 126 k kikiáltási árban egészben és külön az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltételek értelmében is részletezett összesen 1008 kor. kikiáltási árban egészben és külön az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltételek értelmében is részletezett összesen 1008 korona kikiáltási árban az 1904 október hó 27-ik napjának d. e. 11 órákor Szkeus községhez tartozó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is elfogja adatni, azonban az utóajánlatilag kötelezett 242 koronán illetve 55 koronán csak felül.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az annak előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második egyharmad részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik egyharmad részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt, és az árverés napjától járó 5 százalék kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint bírói letéti pénztárba befizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. A megállapított árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál ugyancsak Szkeus község előjáróságánál vagy a bírói kiküldöttnél megtekinthetők.

Lugos 1904 szeptember 12.

Bagyik t. bíró helyett.  
Dr. Rác kir. t. albiró.

**Steiner Izsó**  
arany-, ezüst- és ékszerárú készítő műhelye  
Lugos, Szt-János-utca 1  
Karl-féle ház, a farad mellett.  
Ajánlja magát minden e szakmába vágó munka pontos felmérése és gyors elkészítésére, mérsékelt áron.

**Háromszori bekenésre**  
megszabadul kellemetlen lábizzadásától. Egy korona beküldése ellenében (tiz levéljegy) bérmentve küldi Riesz gyógyszerész, Hialas.

**Értesítés.**

Az október hó elsejével kezdődő új évnegyedkor a legtöbb divatlap új évfolyamba lép és ilyenkor rendkívüli változatos új divatképek közöltetnek. Készséggel vállalkozik azok legpontosabb szállítására

**Nemes Kálmán**

könyvkereskedése, Lugos.

A nagyérdemű érdeklődő hölgyközönség szíves tájékozódhatása végett ezennel közlöm azok előfizetési díjait:

	Lugoson Vidékre	1/2 évre	1/4 évre
Divat-Ujság . . . . .	2 k 20 f	2 k 20 f	
Divat-Szalón . . . . .	3	3	
Wiener-Mode . . . . .	3	3	
Butterick's Mode-Revue	2	30	2
Bazar . . . . .	3	60	3
Elegante Mode . . . . .	2	30	2
Ill. Frauenzeitung 2	40	50	2
Mode und Haus 1	80	10	2
Modenwelt . . . . .	1	80	1
Grosse Modenwelt 1	50	80	1
Blatt d. Hausfrau 2	50	10	3
Kindergarderobe	90	10	1
Wäschezeitung . . . . .	90	10	1
Frauenfleis . . . . .	1	20	1
Revue de Mode parisienne	3	90	3

német kiadása.

13301. tkvi szám 1904.

**Arverési hirdetmény.**

A lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Neuman Odön ügyvéd által képviselt Zsurka Miklós lugosi lakos vjhajtónak Zsurka Athanasz lugosi lakos vjhajtást szenvedő elleni 400 k tőke ennek az 1903 decz. 6-tól számított 5 százalék kamattal 151 k 52 f per és vjhajtási már megállapított költségek behajtása végett, a Lugosi népbank utóajánlata folytán és V. T. 187. § értelmében Zsurka Athanasz vjhajtást szenvedőnek a lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság területéhez tartozó románlugosi 2036. sz. tjkvben A. I. (896-897.) hrsz. alatt foglalt ingatlanát egészben az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltételekben is részletezett összesen 1471 korona kikiáltási árban az 1904 október 26-án d. u. 2 órákor a tkvi hatóságnál a hivatalos helyiségben megartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is de az utóajánlatilag ígért 220 koronán alól nem fogja eladni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az annak előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második egyharmad részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik egyharmad részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5 százalék kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint bírói letéti pénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál ugyancsak Lugos városházánál vagy a bírói kiküldöttnél megtekinthetők.

Lugos 1904 szeptember 13.

Dr Rác, kir. t. albiró.

13662. tkvi szám 1904.

**Arverési hirdetmény.**

A lugosi kir. törvényszék mint tkvi hatóság a m. kir. államkincstár vjhajtónak idb. és ifj. Imbreszku Szilárd szkeusi lakos vjhajtást szenvedő elleni 134 k 16 f tőke s jár. iránti ügyében Friedmann Abraham utóajánlata folytán idb. Imbreszku Szilárd ugy ifjkoru Imbreszku Szilárd vjhajtást szenvedőknek a lugosi kir. tszék mint tkvi hatósága területéhez tartozó Szkeus községi 363. sz. tjkvben A. I. 1-5 sorsz. alatt felvett ingatlanokat 663 k ugy az A. 1-3 sorsz. alatt felvett ingatlanokat 137 k kikiáltási árban öy. Imbreszku Mária javára C. I. alatt bekebelezett özvegyi jog fentartásával egészben és külön az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltételekben is részletezett összesen 600 kor. kikiáltási árban az 1904 október 27 ik napjának d. e. 12 órákor Szkeus községhez tartozó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is elfogja adatni, azonban az utóajánlatilag ígért 120 kor. illetve 65 koronán csak felül.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második egyharmad részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt, és az árverés napjától járó 5 százalék kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a Lugosi kir. állampénztár mint bírói letéti pénztárba befizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. A megállapított árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál ugyancsak Szkeus községhez tartozó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is de az utóajánlatilag ígért 220 koronán alól nem fogja eladni.

Lugos 1904 szeptember 12.

Bagyik t. bíró helyett.  
Dr. Rác, kir. törv. albiró.

Szám: 2413/904.

**Árlejtési hirdetmény.**

A vármegyei árvaházalap tulajdonát képező a német-lugosi Templom-utca 9. házszám és a német-lugosi 75 számú telekjegyzőkönyv 161-162 hrzi szám alatt felvett (volt takarékpénztári épület) vármegyei árvaház a vármegye közönségének 1904 évi május hó 11-én tartott közgyűlésében 523 jkvi szám alatt hozott és a m. kir. belügyminiszter urnak 1904. évi augusztus hó 30-án 73228/II a sz. a. rendeletével jóváhagyott határozata alapján nyilvános árlejtésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Az árlejtés a vármegye alispánjának hivatalos helyiségében 1904. évi október hó 27 napjának d. e. 10 órájkor fog megtartatni.

Írásban, vagy szóval árverezni kívánók tartoznak az árverés megkezdése előtt bánatpénzül 5000 koronát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban az árverés vezetőjének kezéhez letenni, megjegyztetvén, hogy az írásbeli ajánlattevők, a beérkezett ajánlatok után szóbelileg is árverezhetnek.

Vevő köteles a vételár felét az árverés illetve szerződés jóváhagyását követő 8 napon belül a lugosi m. kir. adóhivatalba befizetni, másik felét pedig évi 5%-os kamattal 2000-2000 koronás egyenlő részletekben.

Lugoson, 1904. évi szept. hó 16-án.

Fialka, alispán